

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias



Juicio Martí, San Jorge! Veni in adiutorium populi Del Offic ecclesie

Defiende al pueblo de Dios

NOTA DEL DÍA

Nuestra Guinea amenazada

El suceso más importante del día se refiere á los preparativos de las próximas negociaciones con Francia sobre Marruecos.

Estas negociaciones habrán de tener el pie forzado del acuerdo franco-alemán.

Nuestro Gobierno tiene el propósito de mantener firmes nuestros derechos sobre los terrenos africanos que nos pertenecen, los unos de antiguo, como la pequeña porción de la Guinea y los otros de ahora, como son los terrenos en los cuales acampan nuestros soldados y ondea nuestra bandera.

Y es muy posible que Inglaterra y Bélgica nos apoyen en esa actitud: Inglaterra porque no puede ver con indiferencia el establecimiento de Alemania en una extensión enorme del África Central que enlaza la colonia alemana del Camerón con el África Oriental alemana; y Bélgica porque ve amenazada la soberanía de su rey sobre el Estado libre del Congo, que es el Congo belga.

Lo que se dice en Bélgica

Una correspondencia de Bélgica á "L'Echo de Paris", descubre la intención de Alemania. Estas intenciones nos interesan mucho á nosotros.

—Alemania—dice el corresponsal de "L'Echo"—con referencia á declaraciones de un exministro francés—ha presentado á Francia más de diez proposiciones distintas.

Sobre todas ellas admite discusión excepción hecha de estos dos puntos: Posesión de una faja de terreno y de una bahía al Norte de Libreville (Congo francés en la parte que limita con nuestras posesiones del golfo de Guinea) y las tierras comprendidas entre el Shanga, el Ubangi y el río Congo.

Por aquél lado Alemania mete mano en la Guinea española, y por éste en el Congo belga.

Es decir, que no nos amenazan solamente por Marruecos, sino que nos amenazan también por la costa de Guinea, donde tenemos los terrenos regados por el Muni, sobre los cuales tenemos soberanía desde 1900, fecha del tratado con Francia.

Esta faja de terreno tiene unos 30.000 kilómetros, y limita al Norte con la colonia alemana del Camerón, al Este y al Sur con el Congo francés que quiere Alemania y al Oeste con el mar.

Como se vé es una posesión perfectamente guardada.

MADRIZAS

Lázaro Montes, con leche de 8 días, habitante en la calle de Santo Domingo número 8, desea encontrar criatura para su casa.

* * * Antonia Vafí Fuster, de 36 años, con leche de 4 meses, domiciliada en la calle del Pintor Casanova, número 38, desea encontrar criatura para su casa.

* * * Pasan los años en medio de esperanzas que no se cumplen, de ofertas que no se realizan; y cuando llega el mo-

Precios de suscripción
Alcoy al mes 150 Ptas.
Para los obreros al mes 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre 4'50 Ptas.
Número atrasado 0'15 Ptas.

Elecciones en Alcoy

A TODO INTERESA

Señalado el día 12 de los corrientes para la celebración de elecciones que, con el fin de realizar la renovación bianual de concejales, han de verificarse, según manda la Ley, comienzan á notarse en nuestra Ciudad entre los diversos elementos políticos que en ella banderizan y se mueven esos cabildos, reuniones, conferencias y trabajos precursores de toda campaña electoral.

Los santiaguistas, los radicales, los republicanos autónomos y la conjunción de las derechas con elementos independientes de toda política se mueven y se agitan, hacen recuento de fuerzas y anuncian candidatos a granel, prometiéndoles cada cual muy felices en la inmediata contienda.

En todo ese movimiento, no se persigue por la mayor parte de los muñidores electorales el beneficiar los intereses del pueblo, sino que se busca ante todo y sobre todo el triunfo de un bando político sobre sus contrarios, la conquista de algunos siniestros concejales para humillar y destruir al adversario; pero no para velar por el pueblo, atender sus necesidades y remediarlas hasta donde sea posible, sin desatender servicios y aptitudes, sin que la cuestión de personal se convierta en juego de cubiletes y asilo de compadrazos y así que el Ayuntamiento venga á ser una Agencia de favor y de colocaciones para los políticos serviles.

El cuerpo electoral tiene en sus manos la solución franca de todos los problemas: basta para ello que acuda á los comicios escuchando la voz del deber y no las sugerentes promesas de los políticos; que emita libremente su voto sin ceder á extrañas imposiciones de nadie; que no venda sus derechos y dignidad personal por un miserable plato de lentejas, ni sirvan los sufragios para pagar favores particulares cuando con ello se comprometen intereses de carácter general; que sea la conciencia guía de nuestros actos, y de ninguna manera los compromisos políticos ni las especiosas razones de partido.

La administración de un pueblo es cosa muy respetable que deba estar en absoluto separada de estas miserias y medios políticos. Cuando éstos intervienen en aquélla y la suplanzan, se convierte en verdadera granjería.

Sobre el Municipio que en breve ha de constituirse pesan grandes y trascendentales problemas administrativos, cu

uya resolución afecta directamente en pro ó en contra de los intereses del vecindario. A este incombusto solucionar personas, escoger de entre los candidatos que aspiren á las concejalías vacantes aquellos que estime más inteligentes y aproposito para el caso; aquellos que no llevan á la Casa Consistorial las hasta ahora miras de un bando cualquiera,

la pueril vanidad del triunfo, el deseo de colectar á sus paniguados, sino la defensa de los intereses propios y de la ciudad, el eficaz deseo de que ésta, en el orden ético, en el concepto administrativo y en las orientaciones del verdadero progreso, alcance el lugar que por derecho le corresponde.

No obrar así, es comprometer los intereses generales; demostrar sin ambigüedades que se estima en nada al bien común; y adquirir patente de ser el queстро un pueblo abúlico, sin alteza de miras, si quieren para salir de su estado de postración.

* * * Pasan los años en medio de esperanzas que no se cumplen, de ofertas que no se realizan; y cuando llega el mo-

Alcoy, Viernes 3 de Noviembre de 1911

AÑO VIII Núm. 47

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
Nº 24

(DE COLABORACIÓN)
Charla menuda

LA HIPOCRESIA
Algunos juzgan como hipócritas á los que fingen ser devotos.

«No es necesario ser devoto para ser hipócrita»—dice Lemaitre.

Puede haber hipocresía y la hay entre los que llamaba Rontmarin «los pálidos sucesores de Voltaire... esos histriones que representan sobre el teatro de sus vicios la comedia de su vanidad.»

Y son tantos y tan variados los procedimientos puestos en juego por esos histriones de que habla el escritor francés, que no sin justicia ha podido escribir Severo Catalina, que la hipocresía no es una pasión sino la más cara de todas las pasiones.

He aquí una afirmación luminosa: La hipocresía es una careta que convierte al mundo en un Carnaval perpetuo.

Lo ha dicho Martínez Ruiz en su libro *La Voluntad*.

El político, el comerciante, el abogado, el juez, el sacerdote, quien vista esta careta, concurrirá á la mascara rada.

¿Se puede concretar la materia?

Los móviles incomparables, la explotación de las ideas para fines de lucro personal, las mentiras indignaciones, los pomposos y falsos entusiastas, el querer cubrir la regia vestidura del ideal, las miserias del compadrazgo interesado y de un arrivismo vulgar, caretas son fermentos, diversos aspectos de la hipocresía con que se cubren los histriones de la política y los profesionales de la vanidad y del vicio.

Última pincelada.

Para ser hipócrita no es necesario ser devoto; basta que el hombre sea santo payaso y finja, con cara mudada, situaciones que está muy lejos de amar en el fondo de su conciencia.

Claudio Beltrán.

El próximo Consistorio

Nombramiento de Cardenales

Anúnciese oficialmente que Su Santidad Pío X presidirá el Consistorio secreto que ha de celebrarse el 27 del próximo Noviembre.

El Consistorio público se celebrará el 30 de dicho mes.

Serán nombrados Cardenales:

El Arzobispo de Valladolid, Exce

llentísimo señor don José María Cos.

Monseñor Domènec Talcomino, de

legado apostólico en los Estados Uni

dos. Idem obispo adiutorio suyo.

Monseñor Vico, Nunzio apostólico en

Madrid, idem obispo suyo.

Monseñor Gracián Belmonte, excur

cionario de Viena, obispo auxiliar de

Monseñor Negl, Arzobispo de Viena.

Monseñor Rovere de Cabrares, Obis

po de Montpellier.

Monseñor Bisteli, mayordomo de Su

Santidad.

Monseñor Luger, asesor de la Cen

gregación del Santo Oficio.

Monseñor Basilio Pomplio, asesor de

la Congregación de Concilios.

El R. P. Billot, de la Compañía de

Jesus, obispo auxiliar de Tarragona.

El R. P. Van Pessum, del Santo Re

dedor.

electoral se constituye en la Escuela de Artes y Oficios.

DISTRITO CUARTO

Sección 10.

Comprende las calles de Santa Isabel, Santa Marta y partida de Ilacunes. La mesa electoral se constituye en las Hermanitas de los pobres.

Sección 11.

Comprende las calles de San Nicolás, desde los números 121 y 84, San Vicente y partida de Regadio. La mesa electoral se constituye en el Depósito de aguas.

Sección 12.

Comprende las calles de San Buenaventura, Hornero viñedo, San Rafael, y partidas del Molinar, Sembenet alto, Sembenet bajo, Toscal y Molins. La mesa electoral se constituye en San Buenaventura, 20.

Sección 13.

Comprende las calles de San Francisco, Santa Rita y San Mauro. La mesa electoral se constituye en San Francisco, 54.

Sección 14.

Comprende las calles de Anselmo Aracil, Plaza Pintor Gisbert, Lauria, Doctor Sempere, Santa Ana, Santa Lucía, Cura Benito, San Jorge, Orberá, Goya, San Roque, Salt edificios, Id. tierras, Barchell. La mesa electoral se constituye en la casa de Desamparados.

Sección 15.

Comprende las calles de San José, San Juan, San Cristóbal. La mesa electoral se constituye en Casa la Boella.

Sección 16.

Comprende las calles de San Jaime, Plaza Herreros, Purísima, Santo Tomás y Tinetas. La mesa electoral se constituye en la Plaza de San Jorge, 18.

Sección 17.

Comprende las calles de San Agustín, San Gregorio y Virgen de Agosto. La mesa electoral se constituye en Virgen de Agosto, 2.

Sección 18.

Comprende las calles de Alzamora, Oliver, Onofre Jordá, y las partidas de Huerto mayor, Mariola, Polop alto, Polop bajo, Riquer alto y Riquer bajo. La mesa electoral se constituye en Sotms, 1.

Cerería de San Antonio

Enrique Sánus Aura

(antes Pérez Sánus y C.)

San Francisco 73 (Frente á la Parroquia de San Mauro)

ALCOY

Gran surtido en velas de todas clases y tamaños de 4 a 8 reales.

Incienso lagrima, Bujetas á precios reducidos.

Especialidad de esta casa en VELAS DE CERA PARA EL CULTO, conforme al Rescripto de la Sda. Congregación de Ritos, de fecha 14 de Diciembre de 1904.

Se sirven encargos á domicilio

Guardia para hoy

Médico D. Remigio Pascual.

Practicante: D. Francisco Soler.

CLÍNICA MUNICIPAL

Guardia para hoy

Médico D. Remigio Pascual.

Practicante: D. Francisco Soler.

Servicio telefónico especial para LA DEFENSA

Servicio de la mañana

Madrid 30

Zaragoza

Contra la Guardia Civil

Una partida de 12 hombres, atacaron á la Guardia Civil en el pueblo de Cetina haciendo varios disparos contra la misma. Esta contestó con una descarga, hiriendo á nueve de los agresores y deteniendo á los otros tres.

Se intruye sumaria.

Solución de una huelga

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de azucareros, acordándose reunardar inmediatamente los trabajos.

De Melilla

Fallecimiento

El soldado Antonio Jaén, á quien un desprendimiento de terrenos de la cantera de Sidi-Musa, ocasionó heridas gravísimas, ha dejado de existir.

Disparos

Se persigue activamente por la policía indígena á los autores de disparos hechos, sin consecuencias, contra nuestras posiciones.

Moros agresores

Un grupo de moros que se hallaba apostado en el camino por donde habían de pasar con dirección á Zeluán el teniente de artillería don Rafael Bruzón y su escolta, hicieron varios disparos contra esta, hiriendo á un soldado y matándonos un caballo.

Repelida la agresión hicieron huir á los traidores á la desbandada, retirándose la escolta á Tanima.

Por los difuntos

El Clero parroquial de Melilla, se trasladó el dia de difuntos al cementerio de la plaza para rezar varios rezos en sufragio de los jefes, oficiales y soldados fallecidos en campaña.

Tambien se han celebrado horas fúnebres en todos los cementerios de las distintas posiciones, depositando multitud de coronas sobre las tumbas de las víctimas.

Guerra italo-turca

Unidos los árabes con los turcos, se dió el dia 23 una terrible batalla en la que perecieron mas de 500 italianos, habiéndose apretado gran número de estos.

Desde el viernes último son incessantes los combates que tienen lugar en Trípoli entre turcos e italianos.

En vista del resultado obtenido en Trípoli, el gobierno de Constantinopla ha acordado continuar la guerra.

El dia 27 sufrieron los italianos numerosos asaltos de los turcos.

Los árabes se hallan á dos kilómetros de Trípoli y ocupan las principales fortificaciones.

Servicio de la tarde

Primera conferencia

Madrid 3-16

Periódicos oficiales

«La Gaceta»

Publica el decreto nombrando comisario regio, con destino á Cataluña, y categoría de segunda clase, al administrador de la Aduana de Valencia don Manuel Costa.

El Diario de la Guerra

Este diario oficial publica hoy lo siguiente:

Ascensos reglamentarios de jefes y oficiales del Arma de Caballería.

Extensa selección del personal de Administración Militar que pasa á formar parte del grupo de Intervención.

Autorizaciones para contraer matrimonio.

El general Ríos

Sigue muy grave el capitán general de Madrid, temiéndose un funesto desenlace.

Su domicilio es muy visitado.

En el Ateneo

Esta tarde dará una conferencia en el Ateneo sobre Problemas obreros el señor Elorrieta (D. Tomás).

El tema escogido para su disertación es: Agitación obrera en Europa.

En la Exposición de Arte decorativo

A la hora en que teléfono, está celebrándose en las dependencias de la Exposición de Arte decorativo, el cuarto concierto musical.

La concurrencia es numerosísima.

Banquete

Reina gran entusiasmo por asistir al banquete que en honor del Sr. González Parrado se celebrará mañana en el restaurant Tournié.

Esta fiesta se ha organizado por los amigos del señor González por haber sido nombrado senador vitalicio.

El teléfono en Galicia

Lugo.—La Cámara de Comercio de esta capital, con objeto de conseguir que la compañía concesionaria de la red telefónica del Noroeste de España, introduzca sus servicios en esta región, ha obtenido el apoyo y auxilio de las Cámaras de Asturias, Santander, León, Palencia, Zamora y otras.

Los gallegos se muestran esperanzados, creyendo que la instalación del servicio telefónico en aquella región pronto será un hecho.

Cosas de Portugal

Lisboa.—El gobierno ha denegado la petición de que comiencen este mes los juicios de los conspiradores presos en diferentes fortalezas de Portugal.

Los presos pasan de 5.000.

Los periódicos republicanos claman contra este estado de cosas, calificándolo de tentatorio á la dignidad, al prestigio y á la honra de la República.

Entre los detenidos, la mayor parte inocentes, figuraron algunos españoles.

Los juicios comenzarán en Diciembre.

A muchos extraña que el gobierno español cansiona esta dilación por lo que respecta á sus súbditos presos.

Segunda conferencia

Madrid 3-17

D. Salvador Giner ha muerto

Valencia.—Esta mañana á las seis ha fallecido el ilustre músico valenciano D. Salvador Giner.

La noticia de su muerte ha circulado rápidamente por Valencia, causando profunda sorpresa.

La casa del llorado patrício es visitada por amigos del difunto y por los buenos valencianos, teniendo todos frases de consuelo para su afligida familia.

El entierro tendrá lugar mañana á las tres de la tarde con asistencia de todas las autoridades.

El Ayuntamiento ha acordado asistir en corporación.

Este acto promete ser solemnisimo.

El conflicto social

Huelga solucionada

Alicante.—Ha sido solucionada la huelga de obreros alpargateros de As-

pe, después de varias gestiones practicadas por las autoridades.

Los cocheros de Bilbao

Bilbao.—Existen temores de que se declaren en huelga los cocheros de esta capital por divergencias habidas entre éstos y los patronos.

Si se confirman estos insistentes rumores el paro se extenderá á otros oficios.

Señoritas telegrafistas

Una comisión de señoritas telegrafistas aprobadas en las últimas oposiciones ha visitado al señor Canalejas recordándole que en los próximos presupuestos introduce la cantidad necesaria para poder obtener plaza.

El Presidente contestó que procuraría atender la súplica de las funcionarias que salieron muy satisfechas de esta entrevista.

Noticias oficiales de Melilla

Las noticias oficiales que se reciben de Melilla son muy satisfactorias.

Muchos caídos se presentan ante las autoridades pidiéndole paz.

Esta les será otorgada si aceptan las condiciones que la superioridad les impone.

Llega un ministro

Procedente de San Fernando, ha llegado hoy á esta capital el señor Pidal, ministro de Marina.

En la estación fué recibido por los altos funcionarios de su ministerio.

Conferencias

El señor Pidal ha conferenciado con el señor Canalejas, y luego con el señor Mellado sobre las obras del canal de Isabel II.

**

El señor Canalejas ha celebrado una entrevista con el señor Gasset sobre asuntos de Fomento.

**

El actual gobernador del Banco de España señor Cobián visitó al ministro de Fomento habiendo de la nueva Ley del Banco, del establecimiento de las sucursales en Marruecos y otros asuntos menos importantes.

Noticias de Melilla

Melilla.—El general Primo de Rivera ha visitado á pie las cercanías de la plaza.

Su estado es muy satisfactorio.

Muestra deseos de volver pronto á filas, aunque se cree que tardará algún tiempo, porque no puede montar á caballo.

Los demás heridos mejoran.

Las noticias recibidas esta mañana de las avanzadas no acusan novedad.

De Correos

Una comisión de empleados de Correos ingleses conferenció con el ministro de Gobernación, señor Barroso sobre el concierto de paquetes postales.

Aranceles y Valoraciones

Hoy se ha reunido los señores que forman la Junta de Aranceles y Valoraciones, sosteniendo una acalorada discusión sobre la partida 329, que se refiere á tegidos y uvas.

La Academia de la Poesía

Los Reyes asistirán mañana á la inauguración oficial del curso de la Academia de la Poesía en el Ateneo de Madrid.

También acudirán los infantes.

El acto promete resultar grandioso.

Millan Astray

E Jefe Superior de Policía de Barcelona, señor Millan Astray, que vino á la corte para resolver asuntos particulares, regresará mañana á la ciudad condal.

El embajador del Vaticano

El Jefe del Gobierno ha conferenciado con el embajador de España cerca del Vaticano, señor Navarro Reverter.

El señor Canalejas le ha manifestado que es de urgente necesidad el que se posea de su cargo en la embajada.

En breve celebrarán otra conferencia, á la que asistirá el ministro de Estado, ultimándose los detalles del viaje á Roma del señor Navarro Reverter.

Por el artículo 29

Ceuta.—En la Gobernación militar de la plaza se han reunido los jefes de los partidos, acordando, en vista de la unanimidad de pareceres, proveer las diez concejales vacantes, aplicando el artículo 29 de la vigente Ley electoral.

Cosas de Barcelona

La bomba de ayer

Barcelona.—El Jefe del Parque de Artillería ha hecho estallar en el campo de la Bota, la bomba encontrada ayer en una casa de la calle de San Pablo.

Al estallar se dividió en seis partes y es de suponer que no hubiera producido funestos efectos.

El artefacto tenía seis centímetros de espesor, estando cargado de pólvora ordinaria.

Emigrantes

Barcelona.—A bordo de los vapores «Patricio Salustegui» y «Regina Elena» han embarcado para América 800 emigrantes.

Periódico de ayer

Barcelona.—Por dirigir injurias á la Guardia civil ha sido denunciado el diario radical «El Progreso».

A la cárcel

Barcelona.—Ha ingresado en la cárcel Sebastián Estevanella, quien mató á su mujer, que se hallaba en cinta, en una finca de Torrells, partido de Castell del Vallés.

Director detenido

Roma.—Por sospechas de espionaje ha sido detenido el director del periódico turco «Saba».

El nuevo Cardenal es felicitado

Sevilla.—En el Palacio arzobispal se ha recibido un telegrama del Nuncio de S. S. en Madrid Monseñor Vico, participando al Arzobispo de esta diócesis que será preconizado cardenal en el Consistorio que se celebrará el dia 27 del corriente en Roma, bajo la presidencia del Papa, Pío X.

Ha acudido al Palacio con objeto de felicitar al señor Arzobispo, las autoridades, el señor Obispo auxiliar, el Vicario de Marruecos y numeroso público.

So'dades envenenadas

París.—Comunican de Marsella que en la tercera Compañía del Regimiento de Infantería han ocurrido 84 envenenamientos.

El hecho ha producido sensación y curiosidad, á la vez.

Parece que los soldados ingirieron carne en malas condiciones.

A pesar de la reserva que guardan las autoridades, se sabe que tres soldados

han ingresado en el hospital en gravísimo estado.

Horroso incendio

Constantinopla.—Un violento incendio ha destruido el barrio israelita de Larrá.

El fuerte viento que sopabre contribuyó en gran manera á que el devastador elemento tomara proporciones aterradoras.

Las pérdidas materiales son enormes.

Y vengan invasiones

Pekín.—Menudean los incendios en el territorio de Au-ku, no sabiendo si son debidos á los revolucionarios ó los imperiales.

<h

